

Comune di Livorno

Prova Scritta

Domanda 1
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

01 - il D.Lgs.81/2008 reca norme concernenti:

- a.
la tutela delle acque
- b.
la gestione dei rifiuti
- c.
la tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro

Feedback

La risposta corretta è: la tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro

Domanda 2
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

02 - I lavoratori secondo l'art. 20 del D.Lgs. 81/08 sono obbligati a sottoporsi ai controlli sanitari?

- a.
no, solo se acconsentono
- b.
no, solo per chi lavora in ambito ospedaliero
- c.
si, se previsti per legge

Feedback

La risposta corretta è: si, se previsti per legge

Domanda 3
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

03 - Relativamente ai DPI messi a sua disposizione, quale fra i seguenti è un compito del lavoratore?

- a.
adeguare i DPI al lavoro da svolgere
- b.
avere cura dei DPI consegnati
- c.
scegliere in autonomia i DPI da utilizzare

Feedback

La risposta corretta è: avere cura dei DPI consegnati

Domanda 4
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

04 - Lo strumento per misurare il rumore si chiama?

- a.
voltmetro
- b.
amperometro
- c.
fonometro

Feedback

La risposta corretta è: fonometro

Domanda 5
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

05 - I Dispositivi di Protezione Individuale

- a.
devono essere forniti dal Datore di lavoro
- b.
devono essere acquistati direttamente dal lavoratore
- c.
devono essere forniti dal Medico competente

Feedback

La risposta corretta è: devono essere forniti dal Datore di lavoro

Domanda 6
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

06 - Tra quelli indicati, quali sono gli elementi strutturali orizzontali di un edificio?

- a.
solaio
- b.
setto
- c.
pilastro

Feedback

La risposta corretta è: solaio

Domanda 7
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

07 - Cosa è un vaso di espansione?

- a. un componente idraulico per contenere le variazioni di pressione
- b. un serbatoio per accumulare l'acqua sanitaria
- c. un sistema di misurazione della portata d'acqua

Feedback

La risposta corretta è: un componente idraulico per contenere le variazioni di pressione

Domanda 8
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

08 - La funzione principale di una barriera di sicurezza stradale è quella di:

- a. contenere e redigere i veicoli uscenti dalla carreggiata e migliorare la sicurezza stradale
- b. proteggere la vegetazione ai lati della carreggiata
- c. impedire l'attraversamento da parte di pedoni della carreggiata stradale

Feedback

La risposta corretta è: contenere e redigere i veicoli uscenti dalla carreggiata e migliorare la sicurezza stradale

Domanda 9
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

09 - Ai sensi dell'art.89 del D.Lgs.50/2016, cosa si intende per avvalimento?

- a. la possibilità per uno o più concorrenti di rilasciare fideiussione di avvalimento per la copertura dei costi di gestione dell'appalto
- b. il concorrente, singolo o consorziato o raggruppato ai sensi dell'articolo 34, in relazione ad una specifica gara di lavori, servizi, forniture può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico, organizzativo, ovvero di attestazione della certificazione SOA avvalendosi dei requisiti di un altro

soggetto

c.

Autocertificazione del possesso dei requisiti di carattere speciale

Feedback

La risposta corretta è: il concorrente, singolo o consorziato o raggruppato ai sensi dell'articolo 34, in relazione ad una specifica gara di lavori, servizi, forniture può soddisfare la richiesta relativa al possesso dei requisiti di carattere economico, finanziario, tecnico, organizzativo, ovvero di attestazione della certificazione SOA avvalendosi dei requisiti di un altro soggetto

Domanda 10
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

10 - Nei contratti di cui al D.Lgs.50/2016, le Stazioni appaltanti valutano la congruità delle offerte

a.

sia nei casi di aggiudicazione al prezzo più basso sia nei casi di aggiudicazione all'offerta economicamente più vantaggiosa

b.

solo quando il criterio di aggiudicazione è quello del prezzo più basso

c.

solo quando il criterio di aggiudicazione è quello dell'offerta economicamente più vantaggiosa

Feedback

La risposta corretta è: sia nei casi di aggiudicazione al prezzo più basso sia nei casi di aggiudicazione all'offerta economicamente più vantaggiosa

Domanda 11
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

11 - Con riferimento ai criteri di aggiudicazione, il nuovo Codice

a.

ritiene indifferente il ricorso al criterio del prezzo più basso o della offerta economicamente più vantaggiosa

b.

predilige il criterio del prezzo più basso

c.

predilige il criterio della offerta economicamente più vantaggiosa

Feedback

La risposta corretta è: predilige il criterio della offerta economicamente più vantaggiosa

Domanda 12
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

12 - Quale può essere considerato, per la sua rilevanza esterna, il primo vero atto della procedura ad evidenza pubblica

- a.
la presentazione delle offerte
- b.
la pubblicazione del bando di gara
- c.
la proposta di aggiudicazione

Feedback

La risposta corretta è: la pubblicazione del bando di gara

Domanda 13
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

13 - Il nominativo del Responsabile Unico del Procedimento (RUP) di cui all'art. 31 del D.Lgs. 50/2016

- a.
viene indicato solo nel verbale di consegna lavori
- b.
non viene mai indicato negli atti di indizione della gara per motivi di privacy
- c.
viene indicato nel bando o nell'avviso con cui si indice la gara per l'affidamento di lavori, servizi, forniture

Feedback

La risposta corretta è: viene indicato nel bando o nell'avviso con cui si indice la gara per l'affidamento di lavori, servizi, forniture

Domanda 14
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

14 - L'esecuzione del contratto di appalto

- a.
può sempre avere inizio prima che lo stesso divenga efficace
- b.
può avere inizio solo dopo che lo stesso è divenuto efficace salvo che, in casi di urgenza, la stazione appaltante ne chieda l'esecuzione anticipata
- c.
può essere disposta dall'assessore di riferimento

Feedback

La risposta corretta è: può avere inizio solo dopo che lo stesso è divenuto efficace salvo che, in casi di urgenza, la stazione appaltante ne chieda l'esecuzione anticipata

Domanda 15
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

15 - Le Amministrazioni aggiudicatrici adottano

- a. il programma triennale dei lavori pubblici nonché i relativi aggiornamenti annuali e, se lo ritengono necessario, il programma biennale degli acquisti di beni e servizi
- b. esclusivamente il programma triennale dei lavori pubblici nonché i relativi aggiornamenti annuali
- c. il programma biennale degli acquisti di beni e servizi ed il programma triennale dei lavori pubblici nonché i relativi aggiornamenti annuali

Feedback

La risposta corretta è: il programma biennale degli acquisti di beni e servizi ed il programma triennale dei lavori pubblici nonché i relativi aggiornamenti annuali

Domanda 16
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

16 - Il Comune può bandire concorsi di progettazione

- a. sì, e gli appalti possono essere svolti senza particolari formalità indipendentemente dal valore
- b. no, perché la progettazione deve essere obbligatoriamente eseguita dagli Uffici Tecnici Comunali
- c. sì, secondo le modalità previste dal D.Lgs. 50/2016

Feedback

La risposta corretta è: sì, secondo le modalità previste dal D.Lgs. 50/2016

Domanda 17
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

17 - In tema di "lavori, servizi e forniture in economia" per esecuzione diretta si intende?

- a. l'esecuzione affidata direttamente ad un soggetto fiduciario della P.A.

- b.
l'esecuzione diretta dei lavori da parte della P.A. con propri mezzi e proprio personale
- c.
l'esecuzione affidata ad un privato che abbia interessi concreti e diretti alla realizzazione dell'opera

Feedback

La risposta corretta è: l'esecuzione diretta dei lavori da parte della P.A. con propri mezzi e proprio personale

Domanda 18
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

18 - Il direttore dei lavori può svolgere il ruolo di coordinatore della sicurezza in fase di esecuzione dei lavori?

- a.
si, ma solo se in possesso dei requisiti di cui al Testo unico della sicurezza D.Lgs.81/2008
- b.
si, se è iscritto ad un ordine professionale
- c.
no

Feedback

La risposta corretta è: si, ma solo se in possesso dei requisiti di cui al Testo unico della sicurezza D.Lgs.81/2008

Domanda 19
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

19 - A quale figura spetta l'accettazione dei materiali in cantiere affinché siano conformi alle caratteristiche tecniche indicate nei documenti contrattuali?

- a.
al responsabile del procedimento
- b.
al direttore dei Lavori
- c.
al collaudatore

Feedback

La risposta corretta è: al direttore dei Lavori

Domanda 20

Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

20 - Cosa rappresenta il Libretto delle Misure?

- a. documento di contabilità dei lavori pubblici che consente di accertare le quantità di lavoro eseguite dall'impresa affidataria
- b. un provvedimento di liquidazione
- c. documento di misurazione dei requisiti tecnici-professionali

Feedback

La risposta corretta è: documento di contabilità dei lavori pubblici che consente di accertare le quantità di lavoro eseguite dall'impresa affidataria

Domanda 21
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

21 - I calcoli esecutivi degli impianti, facenti parte dei documenti del progetto esecutivo,..

- a. non sono mai dovuti
- b. sono eseguiti in modo sommario, per essere perfezionati durante l'esecuzione dei lavori
- c. sono eseguiti con riferimento alle condizioni di esercizio e consentono la definizione di tutti gli elementi e di determinarne il prezzo

Feedback

La risposta corretta è: sono eseguiti con riferimento alle condizioni di esercizio e consentono la definizione di tutti gli elementi e di determinarne il prezzo

Domanda 22
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

22 - Il Cronoprogramma delle lavorazioni di un progetto:

- a. indica i tempi necessari per l'approvazione del progetto
- b. consiste in una perizia sommaria dei lavori
- c. contiene un diagramma che rappresenta graficamente la pianificazione delle lavorazioni

Feedback

La risposta corretta è: contiene un diagramma che rappresenta graficamente la pianificazione delle lavorazioni

Domanda 23
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

23 - Tra gli indirizzi internet seguenti, uno è sicuramente sbagliato. Quale?

- a. <http://andrea@hotmail.it>
- b. <http://ordini.formaggi.it/>
- c. <http://www.giornali.net>

Feedback

La risposta corretta è: <http://andrea@hotmail.it>

Domanda 24
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

24 - Il mouse può essere definito:

- a. una periferica di emissione dei dati
- b. una periferica di immissione ed emissione dei dati
- c. una periferica di immissione dei dati

Feedback

La risposta corretta è: una periferica di immissione dei dati

Domanda 25
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

25 - Quale delle seguenti è l'estensione di un file creato con il programma Blocco note?

- a. .txt
- b. .exe
- c. .pdf

Feedback

La risposta corretta è: .txt

Domanda 26
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

26 - do you go to the gym? - Twice a week.

- a.
How often
- b.
Why
- c.
How

Feedback

La risposta corretta è: How often

Domanda 27
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

27 - Is that purse ?

- a.
yours
- b.
your
- c.
to you

Feedback

La risposta corretta è: yours

Domanda 28
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

28 - quali sono i termini di approvazione del PTPCT

- a.
entro i termini di approvazione del bilancio di previsione
- b.
entro il 31 gennaio di ogni anno
- c.
non sono previsti termini di approvazione

Feedback

La risposta corretta è: entro il 31 gennaio di ogni anno

Domanda 29
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

29 - L'omissione di un atto del proprio ufficio può configurare un reato

- a. no, mai
- b. solo se la omissione deriva dal ricevimento di danaro o altra utilità
- c. si

Feedback

La risposta corretta è: si

Domanda 30
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

30 - Il pubblico Ufficiale che ometta di astenersi in presenza di un interesse proprio o di un prossimo congiunto commette un reato

- a. commette solo un fatto sanzionabile sotto il profilo amministrativo e disciplinare
- b. si, se intenzionalmente procura a sé o a altri un ingiusto vantaggio patrimoniale o reca ad altri un danno ingiusto
- c. si, sempre

Feedback

La risposta corretta è: si, se intenzionalmente procura a sé o a altri un ingiusto vantaggio patrimoniale o reca ad altri un danno ingiusto

Domanda 31
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

31 - Il rapporto di lavoro a tempo indeterminato

- a. costituisce la eccezione nel rapporto alle dipendenze delle Pubbliche Amministrazioni
- b. è una facoltà nelle forme assunzionali
- c.

costituisce la forma ordinaria di lavoro per le Pubbliche Amministrazioni

Feedback

La risposta corretta è: costituisce la forma ordinaria di lavoro per le Pubbliche Amministrazioni

Domanda 32
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

32 - Le controversie relative ai rapporti di lavoro alle dipendenze di una Pubblica Amministrazione

- a. sono devolute interamente al Giudice Amministrativo
- b. sono devolute, nella quasi totalità, al Giudice Ordinario
- c. sono devolute nella totalità al Giudice Ordinario

Feedback

La risposta corretta è: sono devolute, nella quasi totalità, al Giudice Ordinario

Domanda 33
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

33 - I dirigenti possono, nell'ambito delle attribuzioni ad essi demandati per legge, impegnare con propri atti le spese:

- a. sì, senza alcun vincolo
- b. no, soltanto gli Assessori possono impegnare le spese con propri atti
- c. sì, nei limiti dei fondi assegnati in bilancio e nel rispetto degli atti di programmazione

Feedback

La risposta corretta è: sì, nei limiti dei fondi assegnati in bilancio e nel rispetto degli atti di programmazione

Domanda 34
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

34 - In tema di accesso agli atti e documenti di cui agli artt. 22 e ss. L. 241/1990

- a. l'interesse qualificato ad accedere deve essere verificato dall'Ufficio che detiene l'atto, che deve anche effettuare le notifiche ai controinteressati ove esistano
- b.

l'atto richiesto deve essere sempre rilasciato indipendentemente da chi lo richieda

c.

l'atto o il documento richiesto deve essere rilasciato senza verifiche circa l'esistenza di controinteressati

Feedback

La risposta corretta è: l'interesse qualificato ad accedere deve essere verificato dall'Ufficio che detiene l'atto, che deve anche effettuare le notifiche ai controinteressati ove esistano

Domanda 35
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

35 - Qualora al tecnico istruttore dell'ufficio edilizia privata di un comune venga assegnata l'istruttoria di un permesso di costruire, il cui soggetto proponente è il fratello dello stesso tecnico, quale è il comportamento corretto a cui attenersi

a.

il dipendente può svolgere senza alcun vincolo l'istruttoria

b.

il dipendente è tenuto a svolgere comunque l'istruttoria secondo principi di correttezza e imparzialità

c.

il dipendente è tenuto ad astenersi dall'istruttoria e a informare il responsabile dell'ufficio di appartenenza

Feedback

La risposta corretta è: il dipendente è tenuto ad astenersi dall'istruttoria e a informare il responsabile dell'ufficio di appartenenza

Domanda 36
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

36 - Nel caso in cui un pubblico dipendente riceva per mail una richiesta di informazione da parte di un utente su una materia che non è di competenza dell'ufficio di appartenenza

a.

è tenuto a indirizzare l'utente all'ufficio competente dell'amministrazione di appartenenza o all'URP

b.

non è tenuto a dare riscontro in quanto non competente per materia

c.

è tenuto a rifiutare la mail

Feedback

La risposta corretta è: è tenuto a indirizzare l'utente all'ufficio competente dell'amministrazione di appartenenza o all'URP

Domanda 37
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

37 - Quali fra i seguenti modi di acquisto non è a titolo originario

- a.
usucapione
- b.
specificazione
- c.
contratto

Feedback

La risposta corretta è: contratto

Domanda 38
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

38 - Quale articolo del DPR 380/2001 disciplina la documentazione amministrativa e stato legittimo degli immobili

- a.
Art. 3
- b.
Art. 9 bis
- c.
Art. 15

Feedback

La risposta corretta è: Art. 9 bis

Domanda 39
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

39 - Un intervento edilizio inerente uno Stabilimento balneare dove essere presentato

- a.
al Settore Sport
- b.
al Suap
- c.
al Sued

Feedback

La risposta corretta è: al Suap

Domanda 40
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

40 - Costituiscono interventi di trasformazione urbanistica ed edilizia del territorio

- a. gli interventi di manutenzione ordinaria
- b. gli interventi di nuova costruzione
- c. gli interventi di risanamento conservativo

Feedback

La risposta corretta è: gli interventi di nuova costruzione

Domanda 41
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

41 - Ai sensi dell'art. 11 DPR 380/2001 il Permesso di Costruire è rilasciato

- a. al direttore dei Lavori
- b. al proprietario dell'immobile o a chi abbia titolo per richiederlo
- c. al Progettista

Feedback

La risposta corretta è: al proprietario dell'immobile o a chi abbia titolo per richiederlo

Domanda 42
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

42 - Secondo il DM 05 Luglio 1975 (Sanità) la altezza minima dei locali abitabili non accessori è stabilita in

- a. metri 2,70
- b. metri 2,40
- c. metri 3,20

Feedback

La risposta corretta è: metri 2,70

Domanda 43
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

43 - Le parti comuni degli edifici residenziali ai sensi della L. 13/1989 devono avere i requisiti di

- a. visitabilità
- b. non sono previsti particolari requisiti
- c. adattabilità

Feedback

La risposta corretta è: visitabilità

Domanda 44
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

44 - L'autorizzazione Paesaggistica ai sensi dell'art. 146 del D.Lgs. 42/2004 è efficace per un periodo di

- a. cinque anni
- b. dieci anni
- c. tre anni

Feedback

La risposta corretta è: cinque anni

Domanda 45
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

45 - L'Allegato A del DPR 31/2017 individua interventi ed opere

- a. soggetti a procedimento autorizzatorio ordinario
- b. soggetti a procedimento autorizzatorio semplificato
- c. ricadenti in aree vincolate, esclusi dalla Autorizzazione Paesaggistica

Feedback

La risposta corretta è: ricadenti in aree vincolate, esclusi dalla Autorizzazione Paesaggistica

Domanda 46
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

46 - L'avvenuta realizzazione di interventi su beni paesaggistici in assenza di autorizzazione paesaggistica o in difformità da essa

- a. determina sempre la rimessione in pristino
- b. può comportare il rilascio di autorizzazione paesaggistica ordinaria
- c. può comportare il rilascio di accertamento di compatibilità paesaggistica

Feedback

La risposta corretta è: può comportare il rilascio di accertamento di compatibilità paesaggistica

Domanda 47
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

47 - I territori costieri compresi in una fascia di profondità di 300 metri dalla linea di battigia, anche per i terreni elevati sul mare sono considerati aree tutelate per legge e di interesse paesaggistico, ai sensi di quale articolo del D.Lgs 42/2004

- a. Art. 142, comma 1, lett. a)
- b. Art. 136, comma 1, lett. a)
- c. L. 1089/1939

Feedback

La risposta corretta è: Art. 142, comma 1, lett. a)

Domanda 48
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

48 - La installazione in aree vincolate ai sensi del Codice del Paesaggio di verande e strutture in genere poste all'esterno (dehors), tali da configurare spazi chiusi funzionali ad attività economiche quali esercizi di somministrazione di alimenti e bevande, attività commerciali, turistico-ricettive, sportive o del tempo libero

- a. è soggetta a procedimento autorizzatorio ordinario
- b. è soggetta a procedimento autorizzatorio semplificato
- c. è esclusa dalla autorizzazione paesaggistica

Feedback

La risposta corretta è: è soggetta a procedimento autorizzatorio semplificato

Domanda 49
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

49 - Quale Allegato del DPR 31/2017 determina il contenuto della Relazione Paesaggistica semplificata

- a. l'allegato E
- b. l'allegato C
- c. l'allegato D

Feedback

La risposta corretta è: l'allegato D

Domanda 50
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

50 - Il Piano Territoriale di Coordinamento è

- a. uno strumento di pianificazione territoriale di competenza regionale
- b. uno strumento di pianificazione territoriale di competenza provinciale
- c. uno strumento di programmazione della città metropolitana

Feedback

La risposta corretta è: uno strumento di pianificazione territoriale di competenza provinciale

Domanda 51
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

51 - Secondo l'ordinamento regionale toscano il Piano Strutturale comunale si sostanzia

- a. nel quadro conoscitivo, nello statuto del territorio e nella strategia dello sviluppo territoriale
- b. esclusivamente nella ricognizione del quadro conoscitivo
- c. esclusivamente nella definizione della strategia dello sviluppo territoriale

Feedback

La risposta corretta è: nel quadro conoscitivo, nello statuto del territorio e nella strategia dello sviluppo territoriale

Domanda 52
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

52 - Secondo l'ordinamento regionale toscano, le misure di salvaguardia del Piano Strutturale, qualora non sia intervenuta l'approvazione del Piano Operativo, decadono

- a.
non sono soggette a decadenza
- b.
decorsi tre anni dalla pubblicazione dell'avviso di approvazione del PS
- c.
decorsi cinque anni dalla pubblicazione dell'avviso di approvazione del PS

Feedback

La risposta corretta è: decorsi tre anni dalla pubblicazione dell'avviso di approvazione del PS

Domanda 53
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

53 - Quale tra i seguenti strumenti è un piano urbanistico attuativo

- a.
il progetto unitario convenzionato
- b.
il PRG
- c.
il Piano degli insediamenti produttivi

Feedback

La risposta corretta è: il Piano degli insediamenti produttivi

Domanda 54
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

54 - Quali tra queste sono definite opere di urbanizzazione primaria secondo l'ordinamento regionale toscano

- a.
plessi scolastici per l'istruzione primaria e secondaria
- b.
spazi di sosta o di parcheggio

- c.
impianti sportivi di quartiere

Feedback

La risposta corretta è: spazi di sosta o di parcheggio

Domanda 55
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

55 - Ai fini dell'emanazione del decreto di esproprio è necessario preventivamente

- a.
determinare l'indennità provvisoria di espropriazione o in alternativa, qualora ne ricorrano i presupposti, procedere con la determinazione urgente dell'indennità provvisoria
- b.
determinare in via definitiva l'indennità di espropriazione e comunicarla al proprietario dei beni oggetto di esproprio
- c.
procedere con l'immissione in possesso dei beni oggetto di esproprio previa comunicazione al proprietario

Feedback

La risposta corretta è: determinare l'indennità provvisoria di espropriazione o in alternativa, qualora ne ricorrano i presupposti, procedere con la determinazione urgente dell'indennità provvisoria

Domanda 56
Risposta non data
Punteggio max.: 0,50

Testo della domanda

56 - Secondo l'ordinamento regionale toscano le previsioni del Piano Operativo Comunale relative a beni sottoposti a vincolo espropriativo

- a.
decadono comunque decorsi dieci anni dall'approvazione del POC
- b.
non decadono qualora entro cinque anni dall'approvazione del POC sia stato approvato il progetto definitivo dell'opera pubblica
- c.
non decadono purchè conformi alle strategie del Piano Strutturale

Feedback

La risposta corretta è: non decadono qualora entro cinque anni dall'approvazione del POC sia stato approvato il progetto definitivo dell'opera pubblica

Domanda 57
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

57 - E' possibile disporre la dichiarazione di pubblica utilità mediante l'approvazione del progetto definitivo di opera pubblica qualora non sia stato apposto preventivamente il vincolo preordinato all'esproprio?

- a.
si, ma la dichiarazione di pubblica utilità diventa efficace al momento dell'apposizione del vincolo
- b.
no mai
- c.
si, se l'apposizione del vincolo preordinato all'esproprio interviene entro un anno dalla dichiarazione di pubblica utilità

Feedback

La risposta corretta è: si, ma la dichiarazione di pubblica utilità diventa efficace al momento dell'apposizione del vincolo

Domanda 58
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

58 - Cosa significa scala 1:2.000 in una carta topografica

- a.
un cm in carta corrisponde a 200 m
- b.
un cm in carta corrisponde a 2 Km
- c.
un cm in carta corrisponde a 20 m

Feedback

La risposta corretta è: un cm in carta corrisponde a 20 m

Domanda 59
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

59 - Con quale applicativo informatico è possibile acquisire, gestire, editare dati spaziali e generare cartografia?

- a.
CAD
- b.
DBMS
- c.
GIS

Feedback

La risposta corretta è: GIS

Domanda 60
Risposta non
data
Punteggio
max.: 0,50

Testo della domanda

60 - Nel software CAD quale comando viene utilizzato per ingrandire il disegno

- a.
snap
- b.
layer
- c.
zoom

Feedback

La risposta corretta è: zoom